



# REFORMÁTUS PEDAGÓGIAI INTÉZET (OM 102246)

**Székhely:** 1041 Budapest, Árpád út 51. A épület I. emelet 1.

**Telephelyek:** 4026 Debrecen, Fűvészkert utca 4.

3530 Miskolc, Kálvin János utca 2.

2750 Nagykőrös, Hősök tere 5.

**E-mail:** [refpedi@reformatus.hu](mailto:refpedi@reformatus.hu)

**Internet:** [www.refpedi.hu](http://www.refpedi.hu)

**A dokumentum tárgya:** A Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny

Készítette: Görög Tímea

2021.05.25.

**A rendezvény neve:** Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny

**A verseny célja, témája:**

A verseny – Jane Haining – egy Budapesten is élő és dolgozó skót missziós hölgy önfeláldozó életének, a holokauszt idején tanúsított példamutató emberi helytállásának állít emléket. Jane a 2. világháború előtt és alatt a Skót Elemi és Polgári Leányiskola - vagy ahogyan röviden emlegették - a „SKÓT” iskola internátusának vezetője volt. Az intézményben keresztyén és zsidó leányok tanultak és nevelkedtek együtt. Az internátus célja az volt, hogy a bentlakó lányok családját lehetőség szerint minden tekintetben pótolják, hiszen nagyon sok közülük árva volt.

Miss Jane Haining 1932 óta állt az internátus élén, és teljes figyelmét, szeretetét a felügyeletére bízott gyerekekre fordította. A német megszállás időszakában is aktívan fáradozott tanítványaiért. Az iskola épületében 5 gyermeket, 5 anyát, 3 nőt és 4 férfit bújtatott, és segített a nehéz napokban. Ők mindannyian túléltek a háborút. Miss Jane Haininget azonban elhurcolták, 1944. július 17-én Auschwitzban halt meg.

Az iskola és az internátus épületét még az I. világháború előtt, 1910-ben építette a Skót Misszió. Az épület egy része az 1948-as államosítást követően működik állami általános iskolaként, s 1990-ben vette fel az intézmény Vörösmarty Mihály nevét, másik része a Budapesti Református Skót Misszióknak ad helyet. A verseny szóbeli fordulója minden évben ebben az épületben kerül megrendezésre.

A verseny életre hívója három évtizeddel ezelőtt a Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny Alapítvány volt, amelynek székhelye a 6. kerületi Vörösmarty Mihály Általános Iskolában volt. Az alapítvány versenyszervező munkájához – már több mint egy évtizeddel ezelőtt – a Református Pedagógiai Intézet is csatlakozott.

Ennek köszönhető, hogy azóta minden évben több kategóriában is meghirdetjük a versenyt: a református iskolák és a budapesti iskolák körében.

A verseny célja azon keresztül, hogy Jane Hainingnek állít emléket, a résztvevők nyelvtudásának fejlesztése, látókörének szélesítése, a magyar-skót kapcsolatok építése és nem utolsósorban a református és az állami iskolák közötti együttműködés erősítése.

## **A rendezvény résztvevői:**

A verseny kiírására 2 kategóriában került sor: a református fenntartású iskolák és a budapesti iskolák 8. évfolyamos tanulói jelentkezhetnek a versenyre. A nevezés fontos feltétele volt, hogy a tanulók Magyarországon tegyenek szert a nyelvtudásra, illetve a magatartásuk példamutató legyen.

## **A verseny menete:**

A verseny ebben az évben is kétfordulós volt. Az első, az írásbeli fordulóra 2020.12.08-án – az eddigiektől eltérő módon – online formában került sor. Az írásbeli forduló feladatsorát és a hallás utáni szövegértés hanganyagát (idén videó formájában) három református fenntartású intézményben dolgozó angol nyelv szakos szaktanácsadó: Kóti Katalin (DRK Dóczy Gimnáziuma), Nagy Lajos (Móricz Zsigmond Református Kollégium, Gimnázium, Szakgimnázium és Általános Iskola) és Vargáné Tuska Anita Adrien (Szegedi Kis István Református Gimnázium) állították össze.

A második, a verseny döntő fordulójára 2021.05.25-én került sor, 34 döntőbe jutott versenyző meghívásával.

## **A verseny fordulói:**

A verseny **írásbeli fordulójára** 2021.12.08-án, 14:30 órai kezdettel került sor. A versenyfeladatok alapvetően két részből, egy többféle feladatot (feleletválasztós nyelvtani teszt, angol szókapcsolatok használata, írott szöveg értését és szókinccset mérő feladatok, információ visszakeresése, illetve térképen való tájékozódási feladat, stb.) felsorakoztató teszt megírásából, illetve két különböző videó formátumú hallás utáni szövegértésből állt (adott kérdésekre pontos válaszok megfogalmazása, illetve állítások igazságtartalmának eldöntése). A Google kérdőív lehetőségeit kihasználva nemcsak szöveg-, hanem térkép alapú feladatok is szerepeltek a versenyfeladatok sorában. A versenyre a református iskolák kategóriájában 24 iskola 146 tanulója, a budapesti iskolák kategóriájában 11 iskola 88 diákja jelentkezett.

A verseny döntőjébe a benevezett iskolákból az írásbeli forduló eredményei alapján azok a tanulók jutottak, akiknek az írásbeli fordulón elért eredménye meghaladta az elérhető pontszám 75%-át. Így a 24 nevező református iskola tanulói közül 23-an, a budapesti 11 nevező iskola tanulói közül 11-en kaptak meghívást a döntőre. (A döntő fordulóba a jelentkező iskolák számának megfelelő számú versenyző kerülhet. Abban az esetben, ha nem minden jelentkező iskolából jut tovább versenyző a döntőbe, az egy iskolából tovább jutók száma növelhető a keretszám feltöltéséig. Ebben az esetben az előzőek alapján tovább nem jutott legjobb eredményű versenyzők is meghívást kaphattak a döntőben való részvételre.)

A verseny második, **döntő fordulója** 2021.05.25-én került megrendezésre a Budapesti Református Skót Misszió épületében. A járványhelyzetre való tekintettel a két kategória versenyét egy napon, de eltérő időpontokban rendeztük meg. A budapesti versenyzők kategóriájának versenyét 8:00 órai, a református kategória versenyét 11:00 órai kezdettel rendeztük meg.

**A szóbeli fordulóra bekerült iskolák, tanulók és felkészítő tanáruk neve**

A református iskolák kategóriájában:

<b>Intézmény</b>	<b>Név</b>	<b>Felkészítő tanár neve</b>
Baár-Madas Református Gimnázium, Budapest	Borsos Balázs	Zöllnerné Kondella Márta
	Gábor András	
Benkő István Református Általános Iskola és Gimnázium, Budapest	Fontányi Alexandra Petra	Szabó Réka
Budapest-Fasori Református Kollégium Julianna Általános Iskolája	Ölvedi Villő Csinszka	Pálúr Kornélia
Ceglédi Református Általános Iskola és Óvoda	Simon Dorka Vanda	Bognárné Szepes Orsolya
Csopaki Református Általános Iskola	Kövesi Farkas	Sárossyné Kovács Éva Katalin
Eröss Lajos Református Általános Iskola, Püspökladány	Gyöngy Ingrid Hanna	Ferenczi Rita
IJROK Tompa Mihály Általános Iskolája, Kazincbarcika	Farkas Jónás	Székelyné Amászta Enikő
Kálvin Téri Református Általános Iskola, Veresegyház	Péter Bettina Dalma	Tatai Eszter
Kaszap Nagy István Általános Iskola és Óvoda, Túrkeve	Molnár Bánk	Keresztiné Bácskai Melinda
Kazinczy Ferenc Református Általános Iskola, Tiszaújváros	Kiss Hunor	Magyarné Simon Anita
	Eke Laura	Gerőcsné Berkes Judit Katalin
	Ferenczi Nóra	
Szilády Áron Református Gimnázium és Kollégium, Kiskunhalas	Csillik Dominika	Szűcs Erzsébet
Lévay József Református Gimnázium és Diákotthon, Miskolc	Stark Ádám	Dr Rózsáné Nagy Mónika
	Turjanicza Boldizsár	
Litéri Református Általános Iskola	Luka Rebeka Eszter	Bán Helga
Lorántffy Zsuzsanna Református Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium, Kaposvár	Vajda Soma	Szira Erika
Móricz Zsigmond Református Kollégium, Gimnázium, Szakgimnázium és Általános Iskola, Kisújszállás	Fehér Anna	Posztós Laura
Pécsi Református Kollégium Gimnáziuma, Általános Iskolája és Óvodája	Bandicz Boldizsár	Schmidtné Varga-Zságer Ágnes
	Miklai Ákos	
Szentendrei Református Gimnázium	Dóka Olívia	Elefánty Adrienn
Szerencsi Rákóczi Zsigmond Református Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és AMI	Fazekas Marcell	Sándor Ernőné

A budapesti iskolák kategóriájában:

<b>Intézmény</b>	<b>Név</b>	<b>Felkészítő tanár neve</b>
Áldás Utcai Általános Iskola	<b>Gyebnár Dániel</b>	Kámánné Vajda Ildikó
Budapest II. Kerületi Szabó Lőrinc Kéttannyelvű Általános Iskola és Gimnázium	<b>Hanzély Viktor</b>	Takács Zsuzsanna Éva
	<b>Székely Lili</b>	
Budapest V. Kerületi Váci Utcai Ének-zenei Általános Iskola	<b>Rapai Dominik</b>	Varga Andrea
Budapest VI. Kerület Bajza Utcai Általános Iskola	<b>Lukács Milán Levente</b>	Földiné Szűcs Krisztina
ELTE Gyertyánffy István Gyakorló Általános Iskola	<b>Péczely Márton György</b>	Széles Katalin
Óbudai Árpád Gimnázium	<b>Keszi Léna</b>	Szebenyi Katalin
	<b>Szunyogh-Kocsis Réka</b>	
	<b>Ivankovic Egon</b>	
Pannonhalmi Főapátság Máriaremete-Hidegkúti Ökumenikus Általános Iskolája	<b>Szabó Luca</b>	Járó Ildikó
Terézvárosi Magyar-Angol, Magyar-Német Két Tannyelvű Általános Iskola	<b>Bodor Ivána</b>	Puskás Enikő

### **A szóbeli forduló, a verseny döntőjének menete:**

Görög Tímea, a Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny szervezője köszöntötte a résztvevőket és röviden áttekintette a verseny eddigi történetét.

Ezt követően Dr. Szontagh Pál, a Református Pedagógiai Intézet igazgatója, illetve Moncz Anikó, az intézet igazgatóhelyettese üdvözölte a jelenlévőket és párhuzamot vont Jane Haining élete és a mai kihívások között. Ezután Görög Tímea foglalta össze az idei verseny eddigi eseményeit és adott tájékoztatást a verseny menetéről és mutatta be a zsűri tagjait. A versenyzők sorszám húzásával döntöttek arról, hogy milyen sorrendben adnak számot tudásukról.

A szóbeli felelet minden esetben négy részből állt: a versenyzők a bemutatkozás után angol nyelven mondták el a kedvenc memoriterüket - a budapesti kategóriában versenyzők valamely klasszikus prózai műből, a református versenyzők a Bibliából, - s azt, hogy ez miért tölt be meghatározó szerepet az életükben. Majd egy kép leírása és egy szituációs gyakorlat került sorra.

A versenyzők alapos nyelvtudásukról, gazdag szókincsükről és színes egyéniségükről győzték meg a zsűri tagjait, akik kitűnő hangulattal és buzdítással viszonzták a hallottakat.

A verseny illetve az eredmények megszületésének ideje alatt az érdeklődő versenyzők és kísérőik a Kápolnában egy kiállítást is megtekinthettek, illetve dokumentum rövidfilmekből információkat kaphattak Jane Haining életéről, illetve a Skót Misszió történetéről.

Az eredmények kihirdetésére és a díjak kiosztására is a gyönyörű díszteremben, a Jane Haining idejében is működő Kápolnában került sor. Elsőként Dr. Szontagh Pál, a Református Pedagógiai Intézet igazgatója elevenítette fel Jane életének néhány momentumát és hívta fel a figyelmet napjaink kihívásaira. Őt követően a zsűri részéről Aaron Stevens, a Budapesti Református Skót Misszió angol anyanyelvű lelkésze gratulált a résztvevőknek és köszönte meg a szép feleleteket, majd nemcsak a zsűri, hanem a feladatsor egyik összeállító tagjaként is Nagy Lajos angol nyelv szakos szaktanácsadó méltatta a versenyzők tudását, szereplését.

A kellemesen eltöltött órák, izgalmas percek és hasznos tapasztalatok mellett minden diák oklevéllel és a helyezettek ajándécsomaggal is gazdagodtak. Az okleveleket mindkét kategóriában Aaron Stevens, a díjakat Dr. Szontagh Pál adta át.

A verseny két kategóriájában a győztesek jutalma mindezekeken felül egy 2022 nyarára szóló skóciai utazás is. A református fenntartású iskolák fődíját **Luka Rebeka Eszter**, Bán Helga tanárnő tanítványa, a Litéri Református Általános Iskola tanulója, a budapesti iskolák versenyét pedig **Székely Lili**, Takács Zsuzsanna Éva tanárnő tanítványa, a Budapest II. Kerületi Szabó Lőrinc Kéttannyelvű Általános Iskola és Gimnázium diákja nyerte el. A református verseny győztesének repülőjegyét a Károli Gáspár Református Egyetem ajánlotta fel, melyet Prof. Dr. Kurucz György, a Károli Gáspár Református Egyetem fejlesztési rektorhelyettese, intézetvezetője adta át. A budapesti verseny-győztes repülőjegyét a Református Pedagógiai Intézet támogatja, a díjat Dr. Szontagh Pál, az intézet igazgatója adta át.

A budapesti iskolák versenyének döntőjében a zsűri feladatait Aaron Stevens, a Budapesti Református Skót Misszió angol anyanyelvű lelkésze, Jelena Krutykó, a Budapest VI. Kerületi Vörösmarty Mihály Általános Iskola tanára, Alden Joseph Mohacsi, a kisújszállási Móricz Zsigmond Református Kollégium, Gimnázium, Szakgimnázium és Általános Iskola angol nyelvi lektora, valamint Nagy Lajos (Móricz Zsigmond Református Kollégium, Gimnázium, Szakgimnázium és Általános Iskola) angol nyelv szakos szaktanácsadó látta el. A református versenyzők kategóriájában egymással párhuzamosan – a szóbeli forduló feladatait egymás között megosztva - két zsűri beszélgetett a versenyzőkkel. Az egyik zsűriben Aaron Stevens, a Budapesti Református Skót Misszió angol anyanyelvű lelkésze vállalta a nyelvi lektori feladatokat, a másokban Alden Joseph Mohacsi, a kisújszállási Móricz Zsigmond Református Kollégium, Gimnázium, Szakgimnázium és Általános Iskola angol nyelvi lektora tette ezt meg. A zsűrik további tagjai Nagy Lajos (Móricz Zsigmond Református Kollégium, Gimnázium, Szakgimnázium és Általános Iskola), Kóti Katalin (DRK Dóczy Gimnáziuma), Vargáné Tuska Anita Adrien (Szegedi Kis István Református Gimnázium) és Görög Tímea (Református Pedagógiai Intézet) szaktanácsadók voltak.

Lelkiismeretes, igazságos és szakszerű munkájuk hálás köszönetet érdemel

## A verseny helyezettei:

A református iskolák kategóriájában:

Helyezés	A versenyző neve	A felkészítő tanár neve	Az iskola neve
1.	<b>Luka Rebeka Eszter</b>	Bán Helga	Litéri Református Általános Iskola
2.	<b>Gábor András</b>	Zöllnerné Kondella Márta	Baár-Madas Református Gimnázium
3.	<b>Kövesi Farkas Barnabás</b>	Sárossyné Kovács Éva Katalin	Csopaki Református Általános Iskola
4.	<b>Kiss Hunor</b>	Magyarné Simon Anita	Kazinczy Ferenc Református Általános Iskola, Tiszaújváros
5.	<b>Fazekas Marcell</b>	Sándor Ernőné	Szerencsi Rákóczi Zsigmond Református Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és AMI
6.	<b>Molnár Bánk</b>	Keresztiné Bácskai Melinda	Kaszap Nagy István Általános Iskola és Óvoda, Túrkeve

A budapesti iskolák kategóriájában:

Helyezés	A versenyző neve	A felkészítő tanár neve	Az iskola neve
1.	<b>Székely Lili</b>	Takács Zsuzsanna Éva	Budapest II. Kerületi Szabó Lőrinc Kéttannyelvű Általános Iskola és Gimnázium
2.	<b>Hanzély Viktor</b>	Takács Zsuzsanna Éva	Budapest II. Kerületi Szabó Lőrinc Kéttannyelvű Általános Iskola és Gimnázium
3.	<b>Szunyogh-Kocsis Réka</b>	Szebenyi Katalin	Óbudai Árpád Gimnázium
4.	<b>Ivankovic Egon</b>	Szebenyi Katalin	Óbudai Árpád Gimnázium
5.	<b>Lukács Milán Levente</b>	Földiné Szűcs Krisztina	Budapest VI. Kerület Bajza Utcai Általános Iskola
6.	<b>Bodor Ivána</b>	Puskás Enikő	Terézvárosi Magyar-Angol, Magyar-Német Két Tannyelvű Általános Iskola

**Szeretettel gratulálunk a versenyzőknek és a felkészítő tanáraiknak!**

## Összegzés, tanulságok:

A Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny 200-nál is több tanulót lelkesített versenyzésre és motivált nyelvtanulásra, s hozta hozzájuk közelebb a Bibliát vagy az angol nyelvű irodalmat, annak mondanivalóját, angol nyelvű megértését, gyakorlását. A résztvevők magas száma és lelkesedése okot ad a további folytatásra.

A verseny nagyon jó lehetőséget nyújtott nem csak a tanulók, de tanáraik szempontjából is arra, hogy tapasztalatot szerezzenek, kapcsolatokat építsenek egymással, illetve bepillantást nyerjenek Jane Haining önfeláldozó életébe.

Jó lenne, ha a verseny minden évben ilyen gazdagon tudná jutalmazni a tettere kész és ügyes, az angol nyelvet jól használó diákokat! Ez azonban nemcsak a Református Pedagógiai Intézeten múlik, hanem a nyújtott támogatások mértékén is, amelyeket ezúton is hálás szívvel köszönünk meg a Károli Gáspár Református Egyetemnek, az EuroExam Vizsgaközpontnak, az iTOLC Nyelvvizsgaközpontnak, a DExam Vizsgaközpontnak, valamint a LanguageCert Nemzetközi Angol Nyelvvizsgaközpontnak.

A versenyen készült fotók:



Dr. Szontagh Pál, a Református Pedagógiai Intézet igazgatója köszönti a résztvevőket



A református kategória győztese és felkészítőtanára, valamint a fődíjakat felajánló intézetek vezetői



A verseny református kategóriájának résztvevői





A budapesti kategória győztese, felkészítő tanára és a díjak átadói



A budapesti kategória résztvevői az eredmények kihirdetésekor